je , ki je
, hi_pa nujen za obstoj posameznika. Je

nespolno razmnozevanje spolho razmnozevanje
1.
= potomci so

= zadostuje
= vrste razmnozevanja:
o prokarionti:

o zivali,enocelicariji: (paramecij, .. folkrtdkk)
o mnogocelicariji:

. (ozigalkarji **¥¥x*)

. (zeleni trdoziv, ... *¥¥x)

. : veC fragmentacij (dezevnik)

. : (morska zvezda *rrirrriirk)
o rastline:

- (alge)

e stebeljni gomolj (krompir)
e Kkoreninski gomolj (delije)
. . razmnozevanje z
mnogoceli¢nimi héerinskimi osebki:
e podtaknjenci
e cepitev s cepici (cepljenje)

" razmnozevanje in :
° : (a|ge)********
- celice z bic¢ki [] (v_vodi)
- haploidne
J :  (rastline, glive, izjemoma
Zivalij)*rrx

- celice z ovojem
- ni bicka [J (na kopnem)
- haploidne
0 g“ve: okokokskskskskokok
"= SO
. (glive kvasovke)




»= spolno razmnozevanje [
vecja moznost prezivetja in nastajanje novih vrst
» najveckrat - zdruzitev dveh

spolnih celic ali gamet (haploidne celice, po zdruzitvi nastane
spojek/zigota, ki je diploidna - 2n)
= oblike
o izogamija: (alge)
= gameti navzven enaki
»= jzogameti-ker imata Fokpodkokdokk
0 anizogametija:
= oba imata bicek
» razlikujejo se po velikosti *#rrkxtrx
0 oogamija:

= Ze
. , izgubi bicek, dobi rezervno snov
. imajo bicek - potrebujejo
Vodo*********
rastline Zivali
mosSka gameta: /semencica
zenska gameta:
spolni organ: /gonade
zenski spolni /ovariji
organi:
moski spolni /testisi/
organi: semencniki
0 osemenitev: (rastline-
)
= zdruzitev moske in zenske spolne celice
(zdruzitev jeder)
» nastane diploidna zigota ali spojek
Loc¢en spol (zZzenski/moski) [] (imajo dva
spola)

- nizji organizmi (dezevniki, polzi)
- SO (oba spola v enem osebku)
- vecina rastlin enodomnih (prasniki in pestici)




i (potomci haploidni)

- razmnozevanje v _ugodnih razmerah,

poslabSajo [] nastaja
in
- bolj raznoliki, lazje prezivijo)

ko pa se razmere

(potomci diploidni

- npr.: palicnjaki, listne usi, vodne bolhe, troti - neoplojena

jajc¢eca

Razmnozevanje navadno poteka v
porabi veliko energije.

razmerah,
- verjetnost prezivetja vecja)

, ker se

(potomci razli¢ni

OPLODITEV:
zunanja oploditev | notranja oploditev
prostor: okolje, zunaj teles Vi spolnih org.
samice
stevilo gamet: veliko manj (se ne
izgubljajo)
St. prezivelihmanjse veliko
potomcev:
energija: vec energije manj energije
primer: iglokozci,ribe(drstenje| vretencarji, sesalci,
), zabe, spuzve ptici
- ribe:
o ribja jajca -
0 (oplojevanje)
0 hi skrbi za zarod
- dvozivke:
o izlocajo (jajca zaScitena s sluzjo, vendar bi se
na kopnem posusila - razmnozevanje )

o ni skrbi za zarod
o (zabe)




plazilci in ptici:

0 razvije se , ki preprecuje
izhlapevanje, vdor bakterij mehanske poskodbe,
omogoca dihanje

0 razvojiz vode

0 (zvalijo/zlezejo jajca)

sesalci:
o mladici sesajo materino mleko
o delitev

\ o T—

(kljunas, kljunasti jeze (zlezejo v vrecCah)

razvoj v materinem telesu
posteljica je kapilarni zaplet matere in zarodka (preko tega
dobiva hrano, kisik, snovi, in oddaja CO; in odpadke)
ko se mladicC skoti se zaCne
( - od nastanka zigote do skotitve,
sistem - od rojstva do smrti)




METAGENEZA ali RODOIZMENA

Je menjavanje rodu, ki se razmnozuje spolno in med rodom, ki
se razmnozuje nespolno.

Znacilno za vecino rastlin, gliv in iziemoma pri zivalih(luknjicariji-
prazivali, klobuc¢njaki-meduza, trosovci-prazivali)

Vecinoma se izmenjuje haploidni spolni rod (gametofit tvori
gamete) z diploidnim, nespolnim rodom (sporofit tvori spore).

Tako menjavanje generanemo HAPLODIPLOFAZNA
METAGENEZA

izmenjavanje spoln&lj in nespolnega rodu

skkokokskokokokkkk

Spore pa nastajajo v sporogeniju ali trosniku.

Vse ostale delitve so mitocke (mitoza - st. kromosomov se ne
spremeni).

Z mitozo nastanejo tudi gamete v gametangiju oz. rastlinskem
spolnem organu.




